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Bestrijding grote waternavel  -  Stand van zaken (2)

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 66 van 18 oktober 2016 over de 
bestrijding van grote waternavel in Vlaanderen gaf de minister aan dat het Agentschap 
voor Natuur en Bos (ANB) in samenwerking met het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek (INBO) en Natuurpunt een online meldingssysteem 
(http://www.waarnemingen.be/exoten) heeft opgericht, zodat de waterloopbeheerders 
snel op de hoogte kunnen worden gesteld en snel kunnen ingrijpen bij nieuwe 
vaststellingen. Tevens stelde de minister dat de werking rond de grote waternavel verder 
wordt aangescherpt, via onder meer de inwerkingstelling van een structurele bestrijding 
op eigen terreinen. 

Grote waternavel werd ook waargenomen op de Oude Leiearm in Sint-Baafs-Vijve. De 
plant brengt er de hondenzwemming in het gedrang. 

1. Hoeveel niet eerder bekende locaties waar de grote waternavel voorkomt, werden via 
bovenvermeld systeem gedetecteerd? 

2. Kan de minister een indicatie geven van de verspreiding die de plant het afgelopen 
jaar (zomer 2016 - zomer 2017) heeft gekend? 

3. Op welke terreinen werd de structurele bestrijding van de grote waternavel 
opgestart? Wat houdt deze bestrijding concreet in? 

4. Welke maatregelen nam ANB de afgelopen jaren om waternavel in de Oude Leiearm 
in Sint-Baafs-Vijve te bestrijden? Welke maatregelen zal ANB hiertoe nog nemen? 
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1-2.Via het meldsysteem op waarnemingen.be werden 33 verschillende locaties met 
grote waternavel gemeld (periode 21/06/2016 t.e.m. 31/08/2017). De meeste 
daarvan in Limburg (10) en Antwerpen (10), gevolgd door West-Vlaanderen (7), 
Oost-Vlaanderen (5) en Vlaamse-Brabant (1). Of en welke van deze meldingen niet 
eerder bekende locaties zijn, is niet gekend. 
De meest recente compilatie van verspreidingsgegevens is beschikbaar op de INBO 
website
https://pureportal.inbo.be/portal/nl/publications/advies-over-de-verspreiding-van-
invasieve-waterplanten-in-vlaanderen(8c60addd-bee6-4bd0-a80f-
d0e20376e18f).html. 

3. In 2017 werd bestrijding uitgevoerd in het Leiebos (Wevelgem), de Oude Leie 
Machelenput (Zulte/Deinze), het Krommebeekbos (Roeselare), de Oude Leie-arm 
van het Leembos (Waregem/Harelbeke/Wielsbeke), de Oude Leie-arm te 
Schoondaalbos (Waregem) en de Oude Leie-arm te Sint-Baafs-Vijve (Wielsbeke). 
Bestrijding houdt in dat alle planten vroeg in het groeiseizoen (omstreeks mei) 
machinaal of manueel worden verwijderd. Vervolgens is een maandelijkse nazorg 
aangewezen, tot omstreeks november. Hierbij wordt eventuele hergroei manueel 
verwijderd. Deze nazorg wordt gedurende het groeiseizoen van de volgende jaren 
herhaald.

4. Grote waternavel werd deze zomer op de Oude Leie-arm te Sint-Baafs-Vijve door 
een aannemer verwijderd (beëindiging van de werken op 18 augustus 2017). Nu 
wordt werk gemaakt van de nazorg.
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